

# 四川音乐学院信息简报

〔2021〕第4期

四川音乐学院办公室

2021年6月10日

---

## 【上级会议及文件】

- 中共中央印发了修订后的《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》
  - 四川省教育厅《关于清理规范“十不得、一严禁”等事项的通知》
  - 中共四川省委教育工作领导小组秘书组发布《关于遴选四川省教育评价改革试验区和试点高校的通知》
  - 四川省财政厅、省国资委发布《关于征求〈省级党政机关和事业单位经营性国有资产集中统一监管工作方案（征求意见稿）〉》意见建议的函
  - 四川省教育厅等六部门印发《关于加强新时代高校人才队伍建设的若干举措》
-

- 国务院发布修订后的《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》

- 教育部办公厅印发《教育部办公厅关于做好“音乐党史”系列活动有关工作的通知》并召开视频会议

## 【会议活动】

- 学校参加全省重点项目融资对接暨辅导培训电视电话会议

- 学校召开四川音乐学院本科教学工作审核评估整改回访交流会

- 学校召开申博工作动员部署大会

- 学校参加全省重点中华文化研究院建设工作现场推进会

## 【工作进展】

- 音乐艺术大楼项目进展情况

- 全国第六届大学生艺术展演成功举办

- 川音房产公司在西南联合产权交易所正式挂牌

- 完成《四川音乐学院章程》修订工作

- 完成学校事业发展“十四五”规划征求意见稿编写工作

- 持续推进学校法治工作自查评估工作

- 启动 2021 年度学科建设研究项目申报工作

- 正式启动全校国资清查工作

- 参加“金钟奖”全国选拔赛并取得好成绩
  - 继续推进幼儿园还建返迁及规范办园体制工作
  - 武侯校区和新都校区完成新冠病毒疫苗接种近 5000 人  
次
- “稻田时光”校外劳动实践课圆满完成
  - 四川音乐学院首届英语书法大赛成功举办
- 【创作展演】**
- 【学术交流】**
- 【表彰获奖】**

## 【上级会议及文件】

●4月26日，中共中央印发了修订后的《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。5月25日，学校党委召开十一届50次常委会，传达学习近期中央、省委关于推动高质量发展、高校基层组织工作、网络及意识形态工作，以及校园安全稳定工作的相关文件精神。会议传达学习了新修订的《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》。（组织部、宣传部）

●4月30日，四川省教育厅《关于清理规范“十不得、一严禁”等事项的通知》，要求对照《〈深化新时代教育评价改革总体方案〉负面清单》事项及我省贯彻落实《总体方案》的“一个方案、三张清单”，特别是负面清单，开展相关事项清理规范工作。学校按时完成了《“十不得、一严禁”等事项清理清单》的编制工作，并按要求报送。（发规处）

●5月8日，中共四川省委教育工作领导小组秘书组发布《关于遴选四川省教育评价改革试验区和试点高校的通知》，决定在全省开展教育评价改革试验区和试点高校遴选工作。学校按照文件要求，正在编写《四川省教育评价改革试点高校申报表》。（发规处）

●5月10日，四川省财政厅、省国资委发布《关于征求〈省

级党政机关和事业单位经营性国有资产集中统一监管工作方案（征求意见稿）》》意见建议的函，要求学校对工作方案提出意见并说明理由，这是经营性国有资产集中统一监管的重大进展。（国资处（资产办）、资产公司）

●5月10日，四川省教育厅等六部门印发《关于加强新时代高校人才队伍建设的若干举措》，要求加快推进高校“双一流”建设，充分释放高校人才和科技优势，助力四川在西部建成高质量发展的重要增长极。（科研处）

●5月14日，国务院发布修订后的《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》，禁止实施义务教育的民办学校关联交易；任何社会组织和个人不得通过兼并收购、协议控制等方式控制实施义务教育的民办学校，实施学前教育的非营利性民办学校；公办学校举办或者参与举办民办学校，不得利用国家财政性经费，不得影响公办学校教学活动，不得仅以品牌输出方式参与办学，并应当经其主管部门批准；公办学校举办或者参与举办非营利性民办学校，不得以管理费等方式取得或者变相取得办学收益。《条例》中还释放了对职业教育的利好信息。（院办）

●5月31日，教育部办公厅印发《教育部办公厅关于做好“音乐党史”系列活动有关工作的通知》并召开视频会议。为进一步深化党史学习教育，以“音乐党史”这一特殊教育形式为庆

祝建党百年营造浓厚氛围，用艺术的感染力和影响力凝聚起高校师生奋进新征程的磅礴力量，教育部定于2021年5-7月组织开展“唱响百年辉煌，凝聚奋进力量”音乐党史系列活动。（院办）

## 【会议活动】

●4月26日，学校参加全省重点项目融资对接暨辅导培训电视电话会议。四川副省长李云泽、成都市副市长谢瑞武、省发改委副主任徐一心等在会上讲话并提出要求，会议还对省重点项目及融资进行了介绍并进行了培训。（基建处）

●4月28日，学校召开四川音乐学院本科教学工作审核评估整改回访交流会。专家组一致认为，学校围绕本科教学工作审核评估专家组反馈意见，积极开展评估整改，整改任务基本完成，工作成效较为显著；学校定位目标清晰，在师资队伍建设、资源建设保障、人才培养改革、学生指导服务、质监保障健全上的整改工作成效给予了充分肯定，并提出了后续需要进一步加强的意见和建议。（教务处）

●5月14日，学校召开申博工作动员部署大会，全面总结学校申博前期工作，分析学校当前存在的差距和问题，并对下一阶段的申博工作进行了安排和部署，向全校发出了申博工作的动员令。（发规处）

●5月19日，学校参加全省重点中华文化研究院建设工作现场推进会。会议深入学习了习近平总书记关于传承弘扬中华优秀传统文化的重要论述，总结交流了第一批全省重点中华文化研究院建设情况，研究部署了下一步工作。学校就中华传统音乐研究院前期工作开展情况作了汇报。（科研处）

## 【工作进展】

● 音乐艺术大楼项目进展情况。5月25日，武侯校区音乐艺术大楼项目已顺利通过四川省政府常委会审批。4月28日，学校向发改委报送了《关于音艺大楼自筹资金的方案》；5月11日，学校向省教育厅报送了《关于申请调整音乐艺术大楼2021年四川省重点项目类别的报告》，申请该项目由省重点项目的“新开工”类项目调整为“加快前期”类项目。（基建处）

● 全国第六届大学生艺术展演成功举办。5月6日晚，由教育部和四川省人民政府共同主办的全国第六届大学生艺术展演活动在四川音乐学院城市音乐厅开幕。本届大艺展活动以“奋斗·创新·奉献”为主题，共有31个省(区、市)、新疆生产建设兵团和香港特别行政区、澳门特别行政区共198所高校264支代表队的6800余名师生参加现场展演。学校代表队在大艺展活动中荣获多项殊荣。（宣传部）

● 川音房产公司在西南联合产权交易所正式挂牌。6月1日，党办印发了同意《四川川音房地产开发有限责任公司100%股权及相关债权转让方案》的常委会纪要。6月3日，北京智德盛投资顾问有限公司向西南联合产权交易所提交了关于四川川音房地产开发有限责任公司100%股权及相关债权转让信息正式披露的所有资料。6月4日，西南联合产权交易所进行了内部资料审

核流程。资产公司持续配合意向投资人的尽职调查相关工作。6月7日，西南联合产权交易所正式挂牌四川川音房地产开发有限责任公司股权及相关债权，将于20个工作日后进行竞拍。（国资处（资产办）、资产公司）

●完成《四川音乐学院章程》修订工作。按照教育厅《关于做好厅属高等学校机构职能编制规定等事项的通知》文件精神，结合学校实际，完成了对《四川音乐学院章程》（修订稿）的编写、征求意见、讨论论证和完善修改工作。（发规处）

●完成学校事业发展“十四五”规划征求意见稿编写工作。结合各部门、系（院）撰写的“十四五”规划内容，完成了“十四五”规划草拟稿的统编工作。开展讨论论证工作，形成规划“十四五”规划征求意见稿，及时推进“十四五”规划的意见征求工作。（发规处）

●持续推进学校法治工作自查评估工作。按照教育部制定的评价指标，及时补齐短板，制定了《四川音乐学院全面推进依法治校实施方案》《四川音乐学院规范性文件管理办法》。根据相关部门提供的材料，完成《四川音乐学院法治工作自查评估报告》编制。（发规处）

●启动2021年度学科建设研究项目申报工作。在完成《四川音乐学院学科建设研究项目管理办法（修订草稿）》院长办公

会审议、常委会审定工作的基础上，完成了启动 2021 年度学科建设研究项目申报的准备工作。申报工作实施方案已经院长办公会审议通过，待项目管理办法颁布后，开始组织项目申报。（发规处）

● 正式启动全校国资清查工作。5月 13 日学校召开全校资产清查动员会，正式启动全校资产清查工作。目前是第一阶段——自查阶段，国资处（资产办）向各部门各系（院）提供了基础数据，由各部门各系（院）资产管理员对本部门资产的使用人、存放地点等数据进行修改，并于 5 月 30 日前提供资产自查情况表和后续的核查方案。（国资处（资产办））

● 参加“金钟奖”全国选拔赛并取得好成绩。5月 29 日-6月 16 日，学校组织了近 40 人的参赛队伍前往杭州和西安参加第十三届中国音乐金钟奖全国选拔赛，其中晋级选手共 16 名，钢琴组晋级 3 名，民族声乐组晋级 4 名，美声组晋级 4 名，古筝组晋级 5 名。（艺术处）

● 继续推进幼儿园还建返迁及规范办园体制工作。5月底，还建幼儿园基建进度外墙软瓷完成 100%，外架拆除完成 100%，等；国资处（资产办）与武侯区教育局协调规范办园体制问题；与计财处、学院办公室等部门沟通协调，进一步梳理幼儿园收费的渠道。（基建处、国资处（资产办））

●武侯校区和新都校区完成新冠病毒疫苗接种近 5000 人次。根据省教育厅、省卫健委就进一步做好学校 2021 年上半年新冠病毒疫苗接种工作的通知要求，武侯校区和新都校区均于 5 月 24 日启动新冠疫苗接种工作。武侯校区完成了接种 2400 人次，新都校区完成了接种 2400 人次，确保了疫苗接种全过程平稳推进。（院办、新管办）

●“稻田时光”校外劳动实践课圆满完成。5 月 25 日，基础部开展了本学期校外劳动实践教学部分。本次课程包括户外农耕教学、动手体验、艺术培养三个教学环节，学生们通过对农耕文化和农耕技术的学习，了解到从劳动中体现艺术，从农耕文化中发展艺术，拓宽了同学们的艺术表演、艺术创作空间。（基础部）

●四川音乐学院首届英语书法大赛成功举办。5 月 24 日至 5 月 28 日，四川音乐学院首届英语书法大赛在学校举行。全体大一大二学生参加了此次大赛，比赛评选出一等奖 2 名，二等奖 3 名，三等奖 5 名共计十名获奖作品。（基础部）

## 【创作展演】

▲5月6日，全国第六届大学生艺术展演在成都城市音乐厅成功举行。

▲5月11日，川音青年交响乐团和优秀教师在重庆歌乐山烈士陵园红岩魂广场举行了“学党史 感党恩”文艺演出。

▲5月15日，天姿国乐——“夏之风”室内乐音乐会在成都城市音乐厅举行。

▲5月15日-5月16日，英雄联盟全国高校联赛——太空音乐会在成都城市音乐厅举行。

▲5月15日，“城市之星”惠民音乐会之国风至夏——“悦鸣八音”民族室内乐音乐会在成都城市音乐厅举行。

▲5月16日，四川音乐学院庆祝中国共产党成立100周年音乐会在成都城市音乐厅举行。

▲5月16日，“城市之星”惠民音乐会之“藏羌彝专场音乐会”在成都城市音乐厅举行。

▲5月20日，第十三届中国音乐金钟奖全国选拔赛古筝专业赛前展演音乐会在大音乐厅举行。

▲5月21日，“丰收之舞”四川音乐学院作曲系教师交响乐作品音乐会在成都城市音乐厅举行。

▲5月22日，梦境——张维良从艺五十年独奏音乐会在成

都城市音乐厅举行。

▲5月23日，“城市之星”惠民音乐会之“我爱你中国——声乐系中国艺术歌曲专场音乐会”在成都城市音乐厅举行。

▲5月25日，第十三届中国音乐金钟奖全国选拔赛美声专业赛前展演音乐会在大音乐厅举行。

▲5月26日，第十三届中国音乐金钟奖全国选拔赛钢琴专业赛前展演音乐会在大音乐厅举行。

▲5月27日，“春天的弦律”交响音乐会在成都城市音乐厅举行。

▲5月28日，庆祝建党100周年“踏月行歌”--作曲系教师民族室内乐作品音乐会在成都城市音乐厅举行。

▲5月28日，“乐动蓉城”月末惠民音乐会“党旗下的红领巾——寄少年”民族音乐会在成都城市音乐厅举行。

▲5月30日，“城市之星”惠民音乐会--“交响献礼”在成都城市音乐厅举行。

▲5月31日，“城市之星”惠民音乐会之“管乐童缘 奏响未来”在成都城市音乐厅举行。

## 【学术交流】

▲5月7日，四川音乐学院研究生教育与培养——学术前沿系列讲座（一）中央音乐学院教授贾国平在学校举办“民族器乐创作实践”讲座。

▲5月7日，四川音乐学院研究生教育与培养——学术前沿系列讲座（二）清华大学教授许正龙在学校举办“中式物语——文化传承与当代述说”讲座。

▲5月7日，北京印刷学院设计艺术学院副教授巫建在学校举办“REDESIGN 设计双创新动力”的专题讲座。

▲5月8日，全国政协委员、全国文联委员，中国音协管乐学会主席，中国音乐家协会理事，国家一级指挥，中国人民解放军军乐团原团长于海教授到学校开展学术讲座的教学活动。

▲5月8日，由安徽师范大学党委常委、副校长陆林率领，安徽师范大学师生一行20余人的学术交流团队赴学校钢琴系进行了观摩学习和工作访问。

▲5月9日，中央音乐学院原管弦系主任赵瑞林教授到学校开展交响乐学术讲座活动。

▲5月11日，四川音乐学院研究生教育与培养——学术前沿系列讲座（三）西安美术学院教授黄向东：“泛谈新文科与动画、数字媒体艺术专业人才培养与实践”讲座在学校举办。

▲5月11日，流行音乐学院流行演唱系主任曹乐老师在学校举办了“流行音乐风格化演唱系列讲座”。

▲5月11日，北京舞蹈学院著名教授、编导、博士研究生导师、硕士研究生导师、学术委员会委员、著名舞蹈编导家王玫教授在学校开展了以“舞蹈编创的选材和立意”为题的舞蹈编导课。

▲5月11日，巩伟、张婧和吴旭敏在全景教室开展了主题为“中国民族打击乐在羌族舞蹈中的运用”的《中国民族打击乐》课程的第二次见面课。

▲5月12日，艺术学者、艺术批评家、四川美术学院史论系教授牟群在学校举办“大足宝顶山石刻开凿者重考”讲座。

▲5月12日，艺术家、中国著名服装设计师、西南大学教授、重庆市服装设计师协会主席梁明玉在学校举办“服装艺术与生态环境”讲座。

▲5月12日，著名青年电子管风琴演奏家、器乐演唱组合“玖月奇迹”成员、“玖月音乐教育创始人”王小玮在学校举行了“电子管风琴上的弹、唱、演、说”讲座。

▲5月13日，西南大学教授梁明玉在学校举办“服装艺术与生态环境”的专题讲座。

▲5月17日，四川音乐院校研究生教育与培养——学术前

沿系列讲座（四）四川大学艺术学院学术院长黄宗贤教授在学校举办“‘方位·价值与路径’新文科建设背景下艺术类研究生培养的思考”讲座。

▲5月17日，著名手风琴演奏家朱春生先生在学校举行了专题学术讲座。

▲5月17日，成都军区战旗文工团国家一级演员朱春生在学校举办“传承红色基因，宏扬民族文化一手风琴伴奏艺术漫谈”讲座。

▲5月18日，王国华在学校举办“一块木板和设计以及当代艺术的连接”讲座。

▲5月18日，国家级剪辑师、中央电视艺术家协会会员、四川电影家协会会员李清河在学校举办了题为“如何用3年时间获得10年成长”的学术讲座。

▲5月19日，陈飞波在学校举办“设计的叠加效应”讲座。

▲5月19日，刘广在学校举办“一堂蛊惑人心的品牌课”讲座。

▲5月19日，四川音乐学院研究生教育与培养——学术前沿系列讲座（五）上海音乐学院教授洛秦在腾讯会议室举办“文人作曲家周文中”讲座。

▲5月21日，音教学院青年教师马静在老马路乐邻里社区

开展了“向祖国表白：我爱你，中国”的声乐课。

▲5月21日，低男中音歌唱家、中央音乐学院教授、博士生导师赵登营在学校举行了声乐专家讲座。

▲5月21日，四川音乐学院研究生教育与培养——学术前沿系列讲座（六）上海音乐学院教授萧梅在学校举办“双声结构——基于文明流动的音乐民族志作业”讲座。

▲5月22日，成都大学美术与设计学院副院长代钰洪教授在学校举办“新时期高校数字艺术人才的培养与思考”学术讲座。

▲5月26日，四川音乐学院研究生教育与培养——学术前沿系列讲座（七）上海音乐学院教授朱世瑞在学校举办“《唱支山歌给党听》——词曲传奇与艺道传承”讲座。

▲5月27日，四川音乐学院研究生教育与培养——学术前沿系列讲座（八）南京艺术学院教授居其宏在学校举办“民族歌剧《白毛女》创演70余年的前前后后”讲座。

▲5月28日，四川音乐学院研究生教育与培养——论文写作专题（一）中央音乐学院研究员高拂晓在学校举办“音乐表演研究的国际前沿及国内现状思考”讲座。

▲5月28日，四川音乐学院研究生教育与培养——论文写作专题（二）中央音乐学院研究员高拂晓在学校举办“专业艺术硕士论文写作方法”讲座。

## 【表彰获奖】

▲2月25日，学校声乐系2007级学生张闻获得“全国脱贫攻坚先进个人”称号，受邀走进人民大会堂，接受了习近平总书记的接见。

▲4月，学校“毕业题材”类大型情景表演唱节目——《启程》参加中央广播电视台总台《2021年五四青年节特别节目》录制，5月4日晚CCTV-1黄金时代播出，CCTV-3重播。

▲4月14日，在四川省第十四届漫画双年展上，成都美术学院教师钟伟的作品《田锡名士（组画4幅）》获得此次大展一等奖、陈了作品《众怒》和陈明红作品《宅家拾掇》分别获得二等奖、蔡媛媛作品《打造网红》获入围奖。作品《田锡名士》已被洪雅县人民政府收藏。

▲4月29日，歌剧合唱系教师在由四川省总工会主办、成都市总工会承办的四川省“中国梦·劳动美”——永远跟党走·奋进新征程职工合唱（一赛区）比赛中获得第一名，成功晋级全省决赛。

▲5月6日，歌剧合唱系学生节目（指导教师：朱曦，易丹，叶琤）在第六届全国大学生艺术展演活动中获得艺术表演类乙组一等奖。

▲5月12日，四川音乐学院2018级硕士研究生肖悦的两篇论文分别入选奥地利Symposium “Mikrotoene: Small is beautiful”国际学术研讨会和国家社科基金艺术学重大项目“中国现当代作曲理论体系形成与发展研究”课题组、上海市作曲理论研究（重点）创新团队联合主办的“论文征集与比赛——百年中国音乐音高&节奏的理论与教学研究”学术活动。

▲5月26日，中共四川省委、四川省人民政府发布《关于表扬2020年脱贫攻坚先进集体和先进个人的决定》(川委〔2021〕372号)，对2020年脱贫攻坚先进集体和先进个人予以表扬。四川音乐学院被授予“2020年省直部门（单位）定点扶贫先进集体”荣誉称号，四川音乐学院党委学生工作部（处）毕业生就业指导中心副主任管昌盛（原国际演艺学院团委书记，原挂职甘孜州九龙县小金乡党委副书记）荣获“2020年省内对口帮扶涉藏地区和彝区贫困县先进个人”称号。

▲5月14日-30日，由中国美术家协会、山东省文化和旅游厅主办的中国水彩泰山学术论坛暨中国水彩名家学术邀请展“水彩与新时代”在山东美术馆成功举办，川音成都美术学院环境艺术系王建彬副教授水彩作品《巴蜀人家》入展。

▲5月，附中钢琴专业学生在第二届德国隆尼施钢琴大赛获得多个奖项。高一学生杜芳莹（指导教师：林彦侠老师）获得公

开少年 A 组第二名、肖邦练习曲组第三名；附中高一学生周易帆（指导教师：陈力副教授）获得莫扎特奏鸣曲组第四名。

▲5月，附中高一学生杨冠霄（指导教师：郑大昕教授）、附中初三学生颜子杰（指导教师：林彦侠老师）取得第十一届柴可夫斯基国际青少年音乐大赛（俗称“小柴赛”）晋级国际总决赛的资格。

▲5月，四川省关心下一代工作会议在成都召开，会议表彰四川音乐学院获得“四川省关心下一代工作先进集体”。

▲5月，传媒学院《语言表达》教学团队（团队成员：李俊文、王雪玉洁、李超）荣获首届四川省高校教师教学创新大赛二等奖和教学活动创新奖。

▲5月，传媒学院学生获“众志成城共同抗疫”四川省公益广告网上征集展播活动多个奖项。其中，一等奖作品1个，由熊智龙、刘逸楠、巩雨霏、华韵涵、田亚宁、汤志鸿创作的《归来》获得；二等奖3个，获奖作品有《等待与爱》《无畏之光》《风雨同行》；三等奖5个，获奖作品有《看见江城》《口罩》《逆行》《春》《坚守》；优秀奖5个，获奖作品有《特别的生日》《有些人》《用双眼记录》《我的战友》《一定》。

▲5月，2015级流行演唱专业毕业生卞子严同学获流行国风唱作节目《上线吧！华彩少年》第八期冠军。

▲5月，学校参展作品《星火》(作曲:敖翔，作词:左芝兰)荣获全国第六届大学生艺术展演活动艺术表演类乙组(专业组)一等奖及优秀创作奖。参展作品《红旗颂》荣获全国第六届大学生艺术展演活动艺术表演类乙组(专业组)二等奖。

▲5月17日，“川音杯”大学生戏剧小品(小戏)初赛在新都校区小音乐厅举行。《未发布拷贝》获得了初赛第一名，《报童》获得初赛第二名，《川军张三桂》获得初赛第三名。

▲5月，国际演艺学院播音与主持系学生在第十七届“德艺双馨”四川省青少年艺术展演活动中获得多个奖项。其中一等奖4人，二等奖13人，三等奖28人，优秀奖63人，奖学金3人，优秀艺术指导教师6人。